СІЛА БУС

«Смарт-логістика і ланцюги поставок»

Преамбула
На цей момент часу неможливо знайти серед фахівців в сфері управління людини, яка б не знала про логістику. Нині не знати про логістику неможливо! Тільки за останні 15 років у вітчизняних наукових та інших виданнях опубліковано сотні статей, присвячених логістиці. Практично більш ніж половина науково-практичних конференцій з управління та маркетингу, що проводяться в Україні, виставляють на обговорення питання, які стосуються безпосередньо логістики або управління ланцюгами поставок. Незаперечним також є факт того, що чимала кількість вітчизняних закладів вищої освіти готують фахівців для сфери логістики. На сьогоднішній день за тематикою логістичної спрямованості захищені десятки дисертацій. Політики і бізнесмени все частіше в своїх виступах вживають слово «логістика». Таким чином, у вітчизняному бізнес-середовищі термін «логістика» не тільки прижився, але і став вельми часто вживаним.

Час плине невблаганно швидко. З’являються нові віяння в різних галузях науки, менеджменту, маркетингу, економіки. Причини такого явища різні – то це данина моді, чи хтось постійно бажає бути першим законодавцем хоч у чомусь, або ж це специфічний маркетинговий хід у просуванні своїх послуг. Так сталося і в сфері логістики. Зовсім недавно вона отримала модифіковану назву – SMART-логістика (СМАРТ-логістика). В мережі Інтернет так і рясніють назви фірм і компаній з приставкою SMART. Наприклад, це ТОВ «СМАРТ Логістика» (Росія, Санкт-Петербург), Smart Logistic Group (Росія, Москва), ТК «СМАРТ Логістика» (Росія, Краснодар) СМАРТ-Логістик (Україна) тощо. Крім того, на цей момент часу організовуються літні школи накшталт «SMART-логістика та інновації» (Україна, Харків), реалізуються різного роду пілотні проекти «SMART-логістик – гудок» і «SMART-логістик: московські вантажні двори – тільки для москвичів» (Росія, Москва), створюються інформаційні сайти, наприклад, «SMART-логістик» (https://search.1and1.com/find?q=смарт+логистик&ae) і т. ін.

Що ж означає приставка SMART? В англо-російському словнику термін SMART перекладається як «розумний, тямущий, хитромудрий, спритний». Однак це слово сьогодні розуміють і як абревіатуру цілком певних слів-дескрипторів (від лат. descriptor – описує), а саме:
S – «Specific», тобто конкретний;
M – «Measure», тобто вимірний;
А – «Achievale», тобто здійсненний;
R – «Relevant», тобто релевантний (істотний);
Т – «Time Bounded», тобто обмежений в часі. 

Таким чином, виникає запитання: «Чи підходять вищенаведені слова до логістики у якості приставки “SMART’’?». Відповідь: «Вони цілком підходять в якості вказаної приставки і, більш того, допомагають дослідникам конкретизувати спрямованість логістики». Адже логістика надає можливість фахівцям успішно вирішувати конкретні завдання, що є для бізнесу досить істотними. Дуже важливо, що ці завдання мають вимірний результат і, крім того, вони практично всі здійсненні і їх вирішення обмежено в часі. Логічно все це є правильним і відповідає змісту логістики. Таким чином, приставка «SMART» до логістики посилює її значущість і унікальність для ведення господарської діяльності будь-якої організації – виробників продукції і послуг.

Логістика сьогодні вже не розглядається як локальний інструмент для вирішення конкретних завдань. Вона на даний момент часу є складовою частиною ланцюгів поставок, які організовуються підприємствами, фірмами і компаніями, перш за все, для того, щоб бути «ближче» до споживача і ефективніше здійснювати його обслуговування, від якого значною мірою залежить економічний результат діяльності суб’єктів господарювання. Тому логістика і ланцюги поставок нині «працюють» в тандемі, вони не можуть сьогодні існувати окремо. 

Ланцюги поставок, які організовуються виробниками або провайдерами, за своєю структурою і складом фрагментів є досить різними. Ланцюги поставок можуть бути короткими і дуже довгими, вузькими і широкими. Короткі й вузькі ланцюзі постачань не викликають особливих труднощів як в організації, так і в управлінні. Але довгі й широкі вимагають застосування не просто логістики, а саме SMART-логістики, яку сьогодні можна назвати інтелектуальним управлінським продуктом. Такий висновок обумовлений використовуваними логістикою для управління ланцюгами поставок інтелектуальними технологіями, системами і технічними об’єктами. До таких відносяться уберізація, «розумні системи» і «Інтернет-речей», великі дані (Big Data), GRID-технології, технологія Blockchain, сенсорні технології (СТ), технологія 3D-друку, цифровізація транспорту, роботи, безпілотний транспорт, дрони, «розумні пристрої, що носяться у процесі виконання своїх обов’язків логістичним персоналом», «доповнена реальність». Саме ці технології, системи і технічні об’єкти надають широкі можливості для більш ефективного і результативного керування ланцюгами поставок, створюють конкурентні переваги організаціям і формують їм досить стійкі позиції на різних сегментах ринку. Це, свою чергою, є вагомою підставою для того, щоб у навчальні плани підготовки або перенавчання фахівців для сфери менеджменту була включена дисципліна «SMART-логістика і ланцюги поставок». Її значущість в формуванні управлінських компетенцій фахівців у сфері менеджменту є незаперечною.
Опис навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна спрямована на ознайомлення здобувачів освіти з місією, метою, об’єктом, предметом та ключовими завданнями логістики, а також вивчення основних правил, положень і функцій логістики; отримання знань про сучасні логістичні SMART-технології, SMART-системи, технічні SMART-об’єкти та моделі взаємовідносин постачальника і споживача, що можуть бути застосовані для ефективного управління ланцюгами поставок лікарських засобів та необхідних складових для проведення клінічних досліджень. Позитивною стороною навчальної дисципліни є надання здобувачам освіти інформації щодо особливостей проектування і організації ланцюгів поставок лікарських засобів та медичного устаткування, управління ними та оцінки надійності та результативності їхнього функціонування.
Концепція навчальної дисципліни

Відображення об’єктивного процесу використання логістики і, зокрема новітнього логістичного інструментарію, для ефективного управління ланцюгами поставок лікарських засобів та медичного устаткування для належного проведення клінічних досліджень і виконання місії організації.
Мета навчальної дисципліни

Формування знань і навичок щодо застосування правил, принципів і положень логістики і використання сучасних інтелектуальних логістичних технологій і систем до управління ланцюгами поставок лікарських засобів та медичного устаткування для належного проведення клінічних досліджень в закладах охорони здоров’я, контрактних дослідницьких організаціях, аналітичних лабораторіях та фармацевтичних підприємствах.
Основні завдання навчальної дисципліни 

1. Засвоєння основних принципів і положень організації ланцюгів поставок лікарських засобів та необхідних складових для проведення клінічних досліджень.

2. Оволодіння знаннями і навичками застосування правил, принципів і положень логістики і використання сучасних інтелектуальних логістичних технологій і систем для ефективного управління ланцюгами поставок матеріально-технічних цінностей для належного проведення клінічних досліджень в профільних організаціях.

Зміст навчальної дисципліни

1. Логістика як інструмент ринкової економіки.

Фактори розвитку логістики в умовах глобалізації ринкових відносин. Значущість логістики. Вартість логістики.

2. Понятійний апарат логістики.

Місія, мета, об’єкт, предмет та ключові завдання логістики. Основні терміни і поняття логістики.

3. Концепція, правила, принципи і функції логістики.

Концепція логістики. Поняття логістичної операції і логістичної технології. Правила, принципи та функції логістики.

4. Прогностичний апарат логістики.

Поняття «логістична модель». Значущість прогнозування в логістиці. Класифікація і характеристика логістичних моделей. Прогностичні методи в логістиці.

5. Логістичні SMART-технології і технічні об’єкти. 

Моделі взаємодії постачальника і споживача у межах ланцюга поставок: кастомізація, омніканальна модель збуту.

Уберизація. «Умні системи» і «Інтернет речей». Великі дані (Big Data). GRID-технології, технологія Blockchain, сенсорні технології (СТ), технологія 3D-друку, цифровізація транспорту. Роботи. Безпілотний транспорт. Дрони. Розумні пристрої, що носяться логістичним персоналом. Доповнена реальність.

6. Логістична інфраструктура.

Поняття «логістична інфраструктура». Функції і склад логістичної інфраструктури. Фактори впливу на розміщення об’єктів логістичної інфраструктури. Вибір місця розташування об’єктів інфраструктури. Алгоритм вибору місця розташування об’єктів логістичної інфраструктури.

7. Логістичні ланцюги поставок.

Поняття «логістичний ланцюг поставок». Причини формування ланцюгів поставок. Типи і види ланцюгів поставок. Основні характеристики ланцюгів поставок. Види логістичної діяльності в межах ланцюгів поставок.

8. Структура ланцюгів поставок.

Аналогова модель структури ланцюга поставок. Групування видів діяльності у межах ланцюга поставок. Характеристика структурних елементів ланцюга поставок. Логістична мережа поставок. Фактори впливу на структуру ланцюга поставок.

9. Потужність ланцюгів поставок та визначення їх надійності, ефективності та результативності функціонування.

Потужність ланцюга поставок. Способи оптимізації потужності ланцюгів поставок. Показники надійності й ефективності ланцюгів поставок. Результативність функціонування ланцюгів поставок та її оцінка. Показники якості послуг і обслуговування.

10. Організація управління логістикою у межах ланцюгів поставок.

Основні функції управління логістикою. Організація управління матеріальними потоками. Служба логістики ланцюга поставок та особливості її організації. Оцінка ефективності служби логістики. Логістичний персонал. Класифікація логістичного персоналу за рівнями управління.
Методика викладання

Концептуальні питання в цьому навчальному курсі будуть викладатися з використанням поєднання лекцій, практичних занять, а також обговорення і діалогу за проблемними ситуаціями предметної області, з акцентом на активне навчання. Проблемна ситуація – це всебічне викладення реальної управлінської ситуації, що описує низку проблем і вимагає плану дій і прийняття відповідних управлінських рішень щодо їх ефективного вирішення. Використання в процесі навчання проблемних ситуацій надає прагматичну основу здобувачам освіти для активного навчання і розвитку дискусу у ході розгляду певних питань. Успіх  занять значною мірою залежить від підготовки здобувачів та їхньої активної участі в дискусіях.
Компетентності та заплановані результати навчання 

Навчальна дисципліна «Cмарт-логістика і ланцюги поставок» забезпечує набуття здобувачами освіти конкретно-спрямованих компетентностей, а саме здатностей до:
– розуміння предметної області;

– проектування і організації ланцюгів поставок лікарських засобів та необхідних складових для проведення клінічних досліджень в закладах охорони здоров’я, контрактних дослідницьких організаціях, аналітичних лабораторіях та фармацевтичних підприємствах;
· застосування правил, принципів і положень логістики і використання сучасних інтелектуальних логістичних технологій і систем для ефективного і результативного управління ланцюгами поставок.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен

знати:

– місію, мету, об’єкт, предмет та завдання логістики;

· концепцію, правила, принципи і функції логістики;

· сучасні логістичні SMART-технології і SMART-системи;

· особливості організації управління логістикою у межах ланцюгів поставок;

· основні положення щодо проектування і організації ланцюгів поставок;

· фактори, що впливають на структуру ланцюга поставок;

· основні характеристики ланцюгів поставок;

· види логістичної діяльності в межах ланцюгів поставок;

· особливості управління ланцюгами поставок;

· показники оцінки ефективності й результативності функціонування ланцюгів поставок.

вміти:

– організовувати структури управління логістикою у межах ланцюгів поставок та оцінювати їхню ефективність;

– формувати структуру ланцюгів поставок;

· визначати фактори впливу на структуру ланцюгів поставок;

· описувати основні характеристики ланцюгів поставок;

– застосовувати правила і принципи логістики в управлінні ланцюгами поставок;

– проектувати ланцюги поставок лікарських засобів та необхідних складових для проведення клінічних досліджень в закладах охорони здоров’я, контрактних дослідницьких організаціях, аналітичних лабораторіях та фармацевтичних підприємствах;
– використовувати сучасні логістичні SMART-технології і SMART-системи для підвищення ефективності й результативності функціонування ланцюгів поставок;

– виконувати оцінку надійності, ефективності й результативності функціонування ланцюгів поставок.
володіти: 

– навичками проектування і організації ланцюгів поставок лікарських засобів та необхідних складових для проведення клінічних досліджень;

– знаннями про сучасні логістичні SMART-технологій і SMART-системи;

· методами і алгоритмами оцінки ефективності й результативності функціонування ланцюгів поставок.
Академічна доброчесність

Здобувачі освіти несуть відповідальність за розуміння політики Національного фармацевтичного університету з питань академічної доброчесності та чесно використовувати при вивченні навчального курсу та виконанні самостійних завдань літературних джерел вітчизняних і закордонних науковців, методичних і наукових праць співробітників університету.
Невиконання вимог до правильності використання наукових публікацій в процесі навчання не є прийнятними і виправданнями. Немає виправдань здобувачам освіти за нездатність підтримувати академічну чесність. Щоб підтримати вивчення правил академічного цитування, будь ласка, виконуйте відповідні чинні вимоги, що діють в Україні.
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